

# ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 32  
№ 6 (5512)

ПЯТНИЦА, 12 ЯНВАРЯ 1962 года.

Цена 2 коп.

## Боевые задачи профсоюзных организаций

Состоявшийся в ноябре прошлого года VIII Пленум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных Сюзов наметил главные задачи профсоюзов в период развернутого коммунистического строительства. В числе первоочередных задач — развитие активности рабочих и служащих в борьбе за выполнение и перевыполнение государственных планов и заданий, за технический прогресс, за дальнейший рост производительности труда. На профсоюзах лежит забота о всемерном повышении коммунистической сознательности масс. Они должны выступать организаторами соревнования за коммунистический труд, добиваться улучшения культурного обслуживания и отдыха трудящихся.

Еще больше возрастает роль профсоюзов в привлечении трудящихся к управлению государственными и общественными делами.

Профсоюзные организации района вместе с хозяйственными органами под руководством партийных организаций проделали большую работу в дни подготовки к XXII съезду КПСС. На предсъездовской вахте с честью стояли коллективы мясокомбината и льнозавода. За достигнутые успехи им присуждены почетные награды.

Вместе с тем в руководстве социалистическим соревнованием еще допускаются серьезные недостатки. Некоторые профсоюзные организации не уделяют должного внимания улучшению технико-экономических показателей в работе предприятий. Это приводит к тому, что коллективы ряда предприятий — хлебокомбината, промкомбината, швейных мастерских торговых

конторы, комбината бытового обслуживания не выполняют заданий по номенклатуре и ассортименту изделий.

Сокращение рабочего дня в нашей стране сочетается с повседневной заботой профсоюзов об улучшении и облегчении условий труда рабочих и служащих, об укреплении трудовой дисциплины. Нужно еще полнее использовать предоставленные профсоюзным организациям права в борьбе с нарушениями законов о труде, об охране правых интересов трудящихся, лучше использовать средства государственного социального страхования для организации лечебно-профилактической работы и отдыха трудящихся.

Профсоюзы призваны также всячески развивать общественный контроль за работой торгующих учреждений и предприятий общественного питания. Между тем этот контроль за последнее время у нас ослаблен. Великая честь члена профсоюза — помогать партии в воплощении в жизнь лозунга: «Все во имя человека, для блага человека».

Одной из важнейших задач профсоюзных организаций является глубокое разъяснение трудящимся материалов XXII съезда КПСС. Каждый комитет профсоюза должен иметь продуманный план пропаганды материалов съезда. Лекционная пропаганда, наглядная агитация, разнообразные формы массовой работы культурно-просветительных учреждений должны направляться на осуществление великих задач, поставленных съездом, на то, чтобы каждый трудящийся вносил свой вклад в претворение их в жизнь.

### В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

#### Об итогах социалистического соревнования за лучшие надои молока в колхозах и совхозах района в декабре 1961 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за лучшие надои молока в декабре 1961 года, бюро райкома КПСС и исполком райсовета постановляют:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании за лучшие надои молока в декабре 1961 года колхоз «Путь к коммунизму» (председатель колхоза т. Козлов И. С., секретарь партийной организации т. Кузьмин Н. П., зоотехник т. Зайцева И. В.), в котором за этот период надоено 135 килограммов молока от каждой коровы.

2. Оставить переходящее Красное знамя бюро райкома КПСС и исполкома райсовета за колхозом «Путь к коммунизму».
3. Отметить хорошую работу по надоям молока в декабре 1961 года в колхозах «Ленинский путь», «Организатор», «Большевик».
4. Отметить неудовлетворительную работу по производству молока в колхозах «Красная звезда» и «Рассвет», где за данный период не надоено ни одного килограмма молока.

# РЕШЕНИЯ XXII СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

## ★ В СЧЕТ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

В минувшем году в нашем колхозе неплохо обстояло дело с производством свинины. В результате артель досрочно справилась с выполнением плана продажи мяса государству. В наступившем году этой продукции нам предстоит продать почти вдвое больше против прошлого года. Из этого надо делать выводы сейчас, не теряя времени, засучив рукава браться за дело. Главный упор при этом надо сделать на свиноводство.

Сейчас артель начала продажу мяса государству в счет первого квартала четвертого года семилетки. На мясокомбинат уже отправлено 13 центнеров свинины. На днях на заготовку из колхоза поступит еще одна партия свиней.

П. Павлова,  
секретарь парторганизации колхоза имени Мичурина.

## ★ В ЯНВАРЕ БУДЕТ 300

Совсем недавно, всего два месяца тому назад, за молодой дояркой мышинской фермы колхоза «Организатор» Л. Константиновой правление артели закрепило 13 первотелок. Вначале дело не клеилось. Да и удивляться тут нечему. Не было у Людмилы опыта работы. Но вот прошел первый, затем второй месяц напряженного труда. И дела пошли в гору. Уже в декабре от каждой коровы своей группы Л. Константинова надоила по 211 килограммов молока. В январе она думает получить не менее 300 килограммов молока на корову.

— Расчеты мои правильные, — говорит доярка, — а в своих силах я уверена. Нынче буду трудиться так, чтобы Родина получила как можно больше продукции.

В. Ободов,  
секретарь парторганизации колхоза «Организатор».

## ★ ★ Технику — в строй

«При исправной технике встреча весны не грозит осложнениями в развешивании полевых работ», — говорят полеводы и механизаторы колхоза «Ленинский путь». И они стремятся своевременно поставить в строй эту технику.

На днях из мастерских районного отделения «Сельхозтехники» вернулись на усадьбу колхоза три трактора «ДТ-54». Все они сразу поставлены на вывозку местных удобрений.

Ушел на ремонт трактор «Беларусь». А два новых — «МТЗ-5» и «ДТ-20» готовы к работе в любой час.

Полностью отремонтированы тяжелые и навесные диски, со-

бираются из новых деталей окучники «КОН-2-8» для обработки псевов кукурузы. Восстановлено сто борон «зиг-заг».

Сейчас в трех колхозных кузницах ни на минуту не замирает звон металла. Колхозные мастера налаживают конные плуги, восстанавливают изношенные детали псевов и других транспортных средств. Особенно усердно трудится кузнец Иван Федорович Федоров.

В каждой бригаде организована починка сбруи, хомутов. Все, что потребуется для упряжек, будет подготовлено в срок.

С. Павлов,  
председатель колхоза «Ленинский путь».

## ★ По 100 тонн в день

В четвертом году семилетки в колхозе «Красное Заречье» будут значительно расширены площади под пропашные культуры. Так, например, посевами кукурузы планируется занять 135 гектаров вместо 80 гектаров в прошлом году.

Для обеспечения урожайности этих культур труженики сельхозартели стремятся внести в почву наибольшее количество органических удобрений. Они заготовили и вывезли на участок 3.130 тонн торфонавозных компостов.

В соревновании за быстрое выполнение своих заданий первенство держат труженики второй бригады, которой руко-

водит Иван Иванов. Они за короткий период заготовили и вывезли на поля 500 тонн удобрений.

Особенно усилились темпы заготовки удобрений за последнюю декаду. В течение дня полеводы доставляют на поля до 100 тонн торфа и навоза.

Е. Иванов,  
счетовод колхоза «Красное Заречье».



АРМЯНСКАЯ ССР. Крупная теплоэлектростанция сооружается в Ереване. Она будет работать на природном карадагском газе, получаемом из братского Азербайджана. Первая очередь Ереванской ТЭЦ должна вступить в эксплуатацию в четвертом году семилетки.

НА СНИМКЕ: сварка арматуры главного корпуса ТЭЦ. Фото Б. Немрута.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Казахстанский асбест

Переместив в отвалы свыше полумиллиона кубических метров грунта, строители Джетыгаринского асбестового комбината в Казахстане подготовили к выемке полтора миллиона тонн асбеста. Карьер для его открытой добычи сооружен в небывало короткий срок — за десять месяцев.

Мощный пласт асбеста залегает в нескольких метрах от поверхности земли. Джетыгаринцы намерены подготовить в первом квартале к выемке еще полтора миллиона тонн минерала. Его промышленная добыча начнется в конце года, когда вступит в строй первая очередь обогащательной фабрики.

### ★ Плоды народной инициативы

Новую продукцию — фосфоритную муку начал давать в Куйбышевской области Кашпирский сланцевый рудник. Производство ее было налажено по инициативе шахтеров. Изыскивая резервы для помощи сельскому хозяйству, они решили использовать фосфориты, залегающие вместе со сланцем. Без больших капитальных

затрат попутно стали извлекать из недр и фосфориты.

Колхозы и совхозы области уже получили с рудника более девяти тысяч тонн фосфоритной муки. В этом году будет изготовлено еще 20 тысяч тонн ценного удобрения.

### ★ Высоковольтные линии в Прикаспии

Закончился монтаж и опробование новой высоковольтной линии Хасавюрт — Ойсенгур протяженностью около тридцати километров. Она связывает две энергосистемы — Дагестанскую с Чечено-Ингушской. Таким образом, Дагестанская энергосистема через энергосистему Чечено-Ингушетии вошла в единое Северо-Кавказское кольцо и в систему европейской части Советского Союза.

Одновременно с постройкой Чирюртовской ГЭС на реке Сулак в Прикаспии проложены новые высоковольтные линии протяженностью сто сорок шесть километров. Сейчас идет сооружение линии электропередачи Дербент — Белиджи. Эта линия свяжет Дагестанскую энергосистему с Азербайджаном, Грузией и Арменией.

### ★ Повышается стойкость подшипников

Каждый день Ростовский подшипниковый завод выпускает десятки тысяч карданных и роликовых подшипников. В этом году их производство намечено увеличить почти на восемьдесят процентов. Выпуск продукции завода возрастет, главным образом, благодаря повышению производительности труда и осуществлению широкой программы механизации и автоматизации производственных процессов.

У коллектива завода большие планы создания новых автоматических линий и применения различных технических новшеств. Внедрению их хорошо помогает группа новой техники, в которой плодотворно трудятся опытные рабочие — новаторы и конструкторы. Новаторы достигли первых успехов в повышении стойкости, удлинении срока службы роликовых подшипников для тракторов. Это достигнуто путем лучшей обработки наружных и внутренних колец подшипников.

# Они стали коммунистами 0 мерах улучшения работы школ района

С высоким трудовым подъемом трудились рабочие ремонтного завода в минувшем году. Токари, слесари, формовщики и литейщики немало поработали, чтобы предприятие справилось с выполнением производственного задания. Этому способствовала механизация трудоемких процессов производства. Так, в литейном участке внедрена машинная формовка, освоены сложные полуавтоматические токарные станки с программным управлением.

Большой и полнокровной жизнью живет коллектив завода. Вместе с мастерами, производственный стаж которых исчисляется двумя и больше десятка лет, работает молодежь. Перенимая опыт старших, используя знания, полученные в школе, молодые производственники успешно справляются с выполнением сменных норм выработки, а некоторые из них даже руководят бригадами, сменами и участками.

Алла Матвеевна Данилович на ремонтном заводе работает не так давно. Придя в цех рабочей, она за короткий срок зарекомендовала себя старательной работницей. Сейчас она уже руководит бригадой земледелов и обрубщиков литейного участка. В день открытия XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза совместным решением партийной организации и дирекции завода бригаде земледелов и обрубщиков было присвоено почетное звание — бригада коммунистического труда.

Имя Данилович на заводе произносится с глубоким уважением. И не случайно ее портрет помещен на районной Доске почета.

Несмотря на большую загруженность Алла Матвеевна нахо-

дит время участвовать и в общественной работе. Она неоднократно избиралась членом рабочего комитета. Продолжает повышать свой общеобразовательный уровень.

В ноябре минувшего года в жизни Аллы Матвеевны Данилович произошло большое событие. Исполнилась ее заветная мечта: партийная организация приняла ее кандидатом в члены Коммунистической партии. Выступая тогда на собрании, она заверила товарищей по труду, что на практической работе оправдает их высокое доверие.

Замечательна и рабочая биография Анатолия Гавриловича Иванова. Придя в 1957 году на завод со школьной скамьи, он за короткий срок освоил станок, изучил приемы и стал высококвалифицированным токарем.

Незаметно прошла служба в Советской Армии. Вернувшись в Опочку, его неудержимо потянуло на родной, полюбившийся ему завод. Неуверенность первых дней сменилась большим желанием, неутомимой жадной хорошо изучить новые сложные станки и уметь выполнять все токарные операции. И он этого достиг. Сейчас Анатолий Иванов один из лучших токарей завода.

Спокойный, выдержанный, трудолюбивый он пользуется заслуженным авторитетом среди товарищей. Недаром на отчетно-выборном собрании комсомольцы избрали его членом заводского комитета ВЛКСМ.

Недавно партийная организация завода приняла Анатолия кандидатом в члены КПСС.

Хорошее, достойное пополнение пришло в наши ряды, — говорят коммунисты завода.

А. Васильев.

## Не снижая темпов

Настойчиво работал в минувшем году коллектив автобазы над выполнением своих социалистических обязательств. Их труд увенчался успехом: производственное задание по автоперевозкам выполнено досрочно.

Успешному выполнению обязательств предшествовало массовое индивидуальное соревнование за право называться

«лучший по профессии». В упорной борьбе это высокое и почетное звание завоевали Николай Осипов, Иван Алексеев, Анатолий Васильев.

Итоги работы первых дней наступившего года говорят о том, что и план четвертого года семилетки будет выполнен успешно.

Н. Пюве.

**БАШКИРСКАЯ АССР.** В цехах Ново-Уфимского нефтеперерабатывающего завода созданы общественные конструкторские бюро. Они разработали 250 различных предложений, которые сберегли государству более 600 тысяч рублей. Недавно по предложению группы рабочих и инженеров закончена реконструкция установки по выработке парафина. Это позволило увеличить выпуск продукции более чем в полтора раза.

В цехах и на установках появились вначале группы экономического анализа, а затем коллективы общественных исследователей. Они произвели ряд интересных и важных расчетов по предложениям рационализаторов, а также по различным актуальным проблемам производства. Сейчас отдельные группы объединяются в Центральное общественное бюро экономического анализа.

Общественные исследователи организовали опытный пробег одной из установок каталитического крекинга и сумели проверить действенность своего предложения об увеличении производства популярного химического продукта — бутилена, необходимого для выработки каучука. Башкирский совет народного хозяйства одобрил это предложение.



Сейчас из творческих звеньев — общественных конструкторских бюро, групп экономического анализа и общественных исследователей — на заводе решено создать общественный научно-исследовательский институт. К его работе решено привлечь студентов и преподавателей вузов, работников научных учреждений столицы республики.

Состоялось совещание учителей. С докладом «О мерах улучшения работы школ района» выступила заведующая ротою В. А. Иванова.

Решения XXII съезда КПСС, принятая новая Программа партии, говорит докладчик, утверждают и дальше развивают основные положения строительства новой советской школы, разработанные XX и XXI съездами партии и изложенные в тезисах ЦК КПСС и Совета Министров и Законе о школе.

За три года после принятия Верховным Советом СССР Закона о школе и в нашем районе произошли существенные преобразования в системе народного образования. В текущем учебном году в районе работает 14 восьмилетних, 3 одиннадцатилетних с производственным обучением, одна школа-интернат. Существенные изменения происходят и в организации учебно-воспитательной работы, в основе которой лежит подготовка молодого поколения к трудовой деятельности, как первой жизненной потребности.

Следует отметить, что мы еще недостаточно внимаем в существующей учебно-воспитательной работе школ. Директора и завучи Райковской, Щемелинской, Духовской, Варьгинской, Притчинской, Заверняйковской школ мало проверяют состояние преподавания, слабо изучают уровень и качество знаний по отдельным предметам, серьезно не анализируют постановку политехнического и трудового обучения. Подтверждением наших серьезных недостатков по организации учебно-воспитательной работы является тот факт, что успеваемость учащихся района за последние три года остается на одном и том же уровне. В отдельных школах имеют место серьезные нарушения дисциплины. Известно, что успех борьбы за глубокие и прочные знания, за перестройку учебно-воспитательного процесса зависит от учителя, качества его подготовки.

Нам нужно настоятельно продолжать поиски новых путей в организации и методике учебной работы, смело внедрять все новое и передовое, что оправдало себя. Но в то же время мы обязаны требовать ответственности учителя за педагогическую культуру его труда, за безусловное соблюдение уже известных, педагогически оправданных и проверенных на практике приемов, методов и средств, обеспечивающих успешность в обучении и воспитании учащихся.

В центр воспитательной работы партия ставит развитие коммунистического отношения к труду у всех членов общества. Дальнейшее усиление трудового воспитания учащихся — одна из важнейших задач, поставленных перед школой XXII съездом КПСС.

В новой Программе партии подчеркивается, что в коммунистическом воспитании молодого поколения почетная и ответственная роль принадлежит комсомольской и пионерской организациям. Опираясь на эти общественные организации, используя их богатейшие воспитательные возможности, школа, учитель сумеют по-новому поставить весь процесс воспитания детей и молодежи.

Решения XII Пленума ЦК ВЛКСМ дают возможность учителю еще в большей степени опираться на инициативу и самостоятельность школьных пионерских и комсомольских организаций.

Новая Программа партии поставила важную задачу — осуществить в течение ближайшего десятилетия обязательное среднее общее и политехническое образование. Программа партии требует более быстрого повышения общеобразовательного уровня трудящихся и, в частности, работающей молодежи. Особое внимание при этом следует уделить организации обучения сельской молодежи.

## С январского совещания учителей

Партия ставит развитие коммунистического отношения к труду у всех членов общества. Дальнейшее усиление трудового воспитания учащихся — одна из важнейших задач, поставленных перед школой XXII съездом КПСС.

В новой Программе партии подчеркивается, что в коммунистическом воспитании молодого поколения почетная и ответственная роль принадлежит комсомольской и пионерской организациям. Опираясь на эти общественные организации, используя их богатейшие воспитательные возможности, школа, учитель сумеют по-новому поставить весь процесс воспитания детей и молодежи.

Решения XII Пленума ЦК ВЛКСМ дают возможность учителю еще в большей степени опираться на инициативу и самостоятельность школьных пионерских и комсомольских организаций.

Новая Программа партии поставила важную задачу — осуществить в течение ближайшего десятилетия обязательное среднее общее и политехническое образование. Программа партии требует более быстрого повышения общеобразовательного уровня трудящихся и, в частности, работающей молодежи. Особое внимание при этом следует уделить организации обучения сельской молодежи.

Партия уделяла и уделяет большое внимание подбору, расстановке и воспитанию кадров. К сожалению, в этом деле у нас имеются серьезные трудности и недостатки. Следует больше проявлять заботы о материально-бытовом положении учителей и о создании должных условий для молодых специалистов. Отстаивать от требований сегодняшнего дня и работа по идейно-политическому воспитанию учителей и повышению его деловой квалификации.

Первой в прениях выступила директор Кунынской восьмилетней школы т. Борисова. Она отметила, что воспитание нового человека является главной задачей, над успешным решением которой работает советская школа.

Выполняя решения партии и правительства об улучшении работы школы, наш учительский коллектив стал больше уделять внимания идейному содержанию уроков. Изучение всех предметов проходит в тесной связи с привитием трудовых навыков учащимся. С этой целью мы не только ведем опытническую работу у себя на пришкольном участке, но и оказываем значительную помощь в проведении сельскохозяйственных работ в колхозе. Походы по родному краю, экскурсии к историческим местам тесно увязываются с изучением не только прошлого, но и

настоящего нашей Родины.

Учительница биологии Матвеевской восьмилетней школы т. Филиппова сказала, что в Программе Коммунистической партии особенно подчеркивалось значение воспитания и обучения учащихся в тесной связи с жизнью. Для осуществления этого указания в школе значительно расширена опытническая работа на пришкольном участке. На нем мы проводим целый ряд опытов практических мероприятий, предусмотренных программой по биологии. Звеньевая система труда закрепление звеньев за постоянными участками, учет полученных результатов, умение правильно применить полученные знания на практике способствуют лучшему усвоению учебного материала, воспитывают у учащихся чувство гордости за свой труд.

Интересным и содержательным было выступление учительницы русского языка второй одиннадцатилетней школы города т. Колтовой. Рассказывая о своем семнадцатилетнем опыте работы, она отметила, что перестройка преподавания русского языка в свете решений XXII съезда КПСС не так уж простое дело. Перенимая опыт лучших учителей страны, в частности, г. Москвы и Липецкой области, мы все время совершенствуем схему урока.

Мы смело пошли на использование текстов выступлений руководителей партии и правительства, сделанных ими на съезде, в качестве дополнительного учебного материала. Тесный контакт с производством стал основной составной частью всей внеклассной работы школы.

Готовя учащихся к написанию сочинения на тему «Труд в коммунистическом обществе», мы побывали на ферме передовой свиноводки совхоза «Красный фронтвик» О. Я. Яковлевой, откормившей в минувшем году свыше 3.100 свиней. На ферме провели пионерский с/б/р. Это помогло учащимся глубже осмыслить и понять величие ее труда.

Большая работа по подготовке кадров учителей начальной школы, говорит преподавательница педагогического училища т. Преда, проводится в училище. Нами пересмотрена организация педагогической практики учащихся. Теперь она охватывает весь учебно-воспитательный процесс и проводится не только в классах базовой школы и первой восьмилетней, но и в Исаковской и Барсановской школах. В училище сейчас уже закончена работа по пересмотру практики по всем методикам преподавания.

На совещании также выступили директор Щемелинской восьмилетней школы т. Митрофанов, второй секретарь РК ВЛКСМ т. Манаренко, учитель второй одиннадцатилетней школы т. Иванов, учитель Заверняйковской школы т. Парамонов, учительница Тербенской школы т. Ободова. Всего 12 человек.

С большой речью перед собравшимися выступил первый секретарь РК КПСС П. И. Иванов.

Участники совещания приняли постановление, направленное на улучшение преподавания в школе, и социалистические обязательства по своевременной и организованной подготовке к новому 1962 — 1963 учебному году.

НА СНИМКЕ: в общественном бюро экономического анализа (слева направо) экономист Таисия Карева, руководитель бюро, начальник планового отдела завода Нина Гейбер, экономисты цехов Маргарита Язычян, Анастасия Крюкова, Нина Вдовина и Алла Дейниченко. Фото Ю. Каплуна. Фотохроника ТАСС.

она

**В ДЕРЕВНЕ** Белоусы на берегу реки Иссы расположена одна из молочных ферм колхоза «Путь к коммунизму». Об этой ферме уже давно идет добрая слава.

Там четыре доярки. Все они хорошо знают и любят свое дело, живут дружно и трудятся с огоньком. Третий год семилетки ознаменован ими значительным повышением надоев молока на корову, выполнением принятых социалистических обязательств.

Говорят, что цифры — скучная вещь. Но это не всегда. Нет, не скучно перечислять показатели работы белоусовских доярок. Мария Васильева в минувшем году получила от каждой коровы своей группы по 3.087, Ольга Волкова — по 2.894, Валентина Кузьмина — по 2.798, Анна Корныльева — по 2.640 килограммов молока.

А нынче добьемся новых успехов в работе, — уверенно заявляют передовые доярки.

И им можно верить. У них слово не разойдется с делом. В этом убеждаешься, побывав на белоусовской ферме.

Хорошо проходит там зимовка скота.

...На улице иногда забирает мороз, забывает холодный ветер. Но в коровнике всегда тепло.

Помещение оборудовано неплохо. Оно освещается электричеством. Имеются автопоилки, подвесная дорожка для подвозки кормов и вывозки навоза.

Старшей дояркой на ферме является Валентина Кузьмина. Некоторые могут подумать: раз старшая, значит в летах. Нет, Валентине, или просто Вале, как обычно зовут ее, всего лишь двадцать лет. Но несмотря на

## У мастеров высоких надоев

молодость, она пользуется большим авторитетом среди работников фермы.

— Деловая девушка, — коротко отзываются о ней.

Валя знакомит нас с существующим сейчас распорядком дня. Доярки приходят на ферму в 5 часов утра и сразу приступают к дойке коров. Вторая дойка начинается в 12 часов дня, а третья — в 6 часов вечера. За каждой дойкой следует раздача кормов животным, уборка помещений. Надо сказать, что установленный распорядок дня соблюдается строго.

Как известно, в колхозе «Путь к коммунизму» очень мало сенокосных угодий. Но общественный скот здесь не обижен кормами. Сказывается то, что артель уделяет довольно большое внимание возделыванию высокоурожайных пропашных культур.

В суточный рацион каждой коровы сейчас входят 3 килограмма клевера, 4 килограмма соломы, 15 килограммов силоса, 5 килограммов корнеплодов. Получают животные и барду.

— Корма мы распределяем так, — говорит Валя Кузьмина. — Утром скармливаем клевер и корнеплоды, днем — силос, а вечером — солому и барду.

Примечательно, что перед отелом коровы получают дополнительные корма. На 20 дней каждой корове дополнительно выделяется 30 килограммов концентратов и 60 килограммов картофеля.

Фуражир Виктор Гаврилов добросовестно выполняет возложенные на него обязанности. В

любую погоду он всегда своевременно доставляет корма.

Сейчас на ферме идут отелы коров. От каждой отелившейся коровы доярки получают в среднем по 14—15 килограммов молока в сутки. А есть и рекордистки. Например, корова Роза из группы Марии Васильевой ежедневно дает около 25 килограммов молока.

Нельзя умолчать и о недостатке, имеющемся на ферме. Для животных совершенно нет подстилки. А ведь известно, что в любом хозяйстве подстилка позволяет накопить большое количество удобрений.

Пусть нет соломы. Но можно применять торф. Он лучше, чем солома, поглощает аммиак и жидкости. Подсчитано, что из каждой тонны торфяной подстилки можно получить до 6 тонн навоза.

Е. Георгиев.

## ТЕЛЕУНИВЕРСИТЕТ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ



**УКРАИНСКАЯ ССР.** Большой популярностью у колхозников Львовщины пользуется телевизионный университет сельскохозяйственных знаний, организованный Львовской телестудией. Теперь колхозники сидя у телевизора имеют возможность прослушать интересные лекции по разным проблемам теории и практики сельского хозяйства.

Телеуниверситет сельскохозяйственных знаний стал хорошим помощником тружеников полей

в их борьбе за претворение в жизнь задач, поставленных XXII съездом КПСС.

**НА СНИМКЕ:** на Львовской студии телевидения. Лекцию-беседу на тему «За высокий урожай кукурузы на всей площади посева» ведут кандидат сельскохозяйственных наук В. Г. Ляпчуг (справа) и агроном колхоза имени Ленина Городокского района Г. А. Гриб.

Фото К. Бузынина. Фотохроника ТАСС.

## В ПРОГРАММЕ Коммунистической партии Советского Союза

сказано, что в нашей стране быстрыми темпами будет развиваться животноводство. Да это и ясно. Родине, народу нужно все больше молока, мяса и других животноводческих продуктов. Я горжусь тем, что принимаю активное участие в решении больших и важных задач, поставленных партией перед работниками сельского хозяйства.

За мною закреплено 14 коров. В минувшем году от каждой из них я надоила по 3.177 килограммов молока. Социалистическое обязательство оказалось не только выполненным, но и перевыполненным. Всего я получила от своей группы около 45 тонн молока.

Хочу поделиться опытом работы.

Большое значение в деле получения высоких надоев молока имеет правильная подготовка коров к отелу. Запуск коров я произвожу за два месяца до отела. Стараюсь лучше кормить их в это время. Примерно за неделю до отела исключаю из рациона сочные корма.

Первую дойку после отела произвожу через два часа, массирую вымя.

## Вот оно — большое молоко

В дальнейшем дою коров три раза в сутки и по всем правилам. Перед дойкой и после нее обязательно делаю массаж вымени, ибо это способствует повышению надоев молока. Всегда строго соблюдаю установленный на ферме распорядок дня. Кормлю коров три раза в сутки, в одно и то же время. Сейчас на каждую голову у нас на ферме приходится по 4 килограмма клевера, по 2 килограмма сена из естественных трав, по 2 килограмма соломы и по 10 килограммов свеклы. Тут надо сказать, что коровы у меня в группе разные. Одни дают много молока, другие — мало. Поэтому высокоудойным коровам я даю побольше кормов, и они оплачивают это добавкой молока.

Летом скот у нас пасли пастухи Николай Васильев и Василий Пошляков. Они добросовестно выполняли свои обязанности. Применяли загонную систему пастбы, всегда имели соль для подсаживания травы. Во время отдыха коровы регулярно подкармливались зеленой массой, которую своевременно подвозили Николай Алексеев и Борис Григорьев.

Вот так я и добилась успехов в работе.

Хочется сделать упрек в адрес руководителей нашего колхоза. Уже давным-давно начался стойловый период содержания скота, но председатель артели т. Васильев и зоотехник т. Чернов отдали распоряжение запаривать солому лишь на днях. Колхоз приобрел доильный аппарат, но коров мы продолжаем доить руками. Почему? Никто не поможет нам освоить доильный аппарат. Правление артели должно глубже вникать в работу доярок, оказывать им помощь.

## Вес — 315 килограммов

10 января на мясокомбинат из колхоза «Победа Ильича» был доставлен хряк. При взвешивании оказалось, что вес его составляет 315 килограммов, упитанность жирная.

Ухаживала за группой откормочников, в которой находился этот хряк, свинарка т. Лавровская. Плохо прибывали в весе животные. Тут и пришла работникам фермы мысль, которая дала хороший результат.

Работникам животноводческих ферм следует почаще бывать друг у друга, подмечать недостатки, делиться опытом. Это поможет в работе.

Недавно нам, дояркам артели «Вперед», довелось побывать в колхозе «Родина». Там мы посетили молочную ферму, расположенную в деревне Раково. Доярки на ферме хорошие, они нам понравились. Но правление колхоза не создает им условий для работы. Вода для коров подвозится грязная. Корма не взвешиваются. Контроль за их расходованием отсутствует. Учет надоев молока ведется очень плохо. Молокомера нет. А что касается наглядной агитации, то вывешены обязательства доярок на... 1960 год.

На скотном дворе и вокруг него — непролазная грязь. Правда, мы, доярки, не испугались этого, прошли по всему скотному двору. А вот председатель колхоза «Родина» т. Крупенин испугался собственной грязи, не пошел вместе с нами. Он так и остался стоять в сторонке у дверей...

Каковы мои планы на будущее?

Сейчас я становлюсь на трудовую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Обязуюсь надоить за стойловый период от каждой коровы своей группы по 1.200 килограммов молока.

Четвертый год семилетки мы должны сделать удойным годом. Поэтому я беру на себя обязательство надоить в 1962 году от каждой закрепленной за мною коровы по 3.300 килограммов молока, а всего — 47 тонн.

Н. Алексеева, доярка колхоза «Вперед».

## План контрактации телят выполнен

В минувшем году наш колхоз успешно выполнил свои социалистические обязательства по производству и продаже государству мяса, молока. На четвертый год семилетки мы наметили более высокие рубежи. Артель рассчитывает продать государству 610 центнеров мяса, 2.800 центнеров молока.

В связи с этим правление колхоза, колхозная парторганизация провели большую работу по контрактации телят у колхозников. Эта работа увенчалась успехом. План контрактации телят уже выполнен. Законтрактовано 210 голов. Телята стали поступать от колхозников на общественные фермы.

Вместе со всей страной

## Мясо — государству

Животноводы совхоза «Красный фронтвик» хорошо закончили минувший год. Социалистическое обязательство по продаже государству мяса оказалось не только выполненным, но и несомненно перевыполненным. Сейчас работники ферм берут рубежи четвертого года семилетки.

На мясокомбинаты отправлены первые партии свиней, крупного рогатого скота. Всего государству продано около 480 центнеров мяса.

В. БЕРЕСНЕВ, зоотехник совхоза «Красный фронтвик».

наши животноводы, идя навстречу выборам в Верховный орган государственной власти, развернули действенное социалистическое соревнование за то, чтобы к этому знаменательному событию выполнить план первого квартала по продаже мяса и молока государству.

В. МАЛИНОВСКИЙ, бухгалтер колхоза «Красный Октябрь».



**КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Делегат XXII съезда КПСС М. Е. Маслов — свинарь-механизатор совхоза «Расховец» Советского района — откормил в 1961 году со своим напарником В. П. Копыловым 3.546 свиней средним весом 70 килограммов каждая. Себестоимость центнера свинины составила 58 рублей — на 30 процентов ниже плановой.

Свинарь-механизатор решил в 1962 году откормить 6.000 свиней по 80 килограммов каждая.

**НА СНИМКЕ:** М. Е. Маслов с дочкой Валей и сыном Николаем. Фото О. Сизова. Фотохроника ТАСС.

исанию в ком-  
», мы редовой расный ой, от-  
году ферме с бо р. глуже ие ее  
готовке й шко- льница г. Пре-  
Нами педаго- гичеся. б учеб- есе и классах вось- кой и чилище юта по сем-ме-  
высту- инской Митра- РК  
читель школы зяйков- в, учи- школы зек... д со- первый А. Ива-

В. Новиков, мастер цеха предубойного содержания.

БЕСЕДЫ О МОРАЛЬНОМ КОДЕКСЕ СТРОИТЕЛЯ КОММУНИЗМА

2. Мораль всего трудящегося человечества

ПОДОБНО тому, как большая река вбирает в себя многочисленные ручейки, так и моральный кодекс строителя коммунизма вобрал в себя все лучшее, что выработано предшествующей историей человечества.

Марксизм признает классовый характер морали и в то же время не отрицает существования простых норм нравственности, носящих общечеловеческий характер.

В. И. Ленин отмечал, что «люди постепенно привыкают к соблюдению элементарных, веками известных, тысячелетиями повторявшихся во всех прописях, правилах общежития...»

В своей работе «Очередные задачи Советской власти» В. И. Ленин подчеркивал крайнюю необходимость выполнения другого простейшего правила: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...»

Важное простое правило заключено в народной поговорке «кто не работает, тот не ест». Это правило имеется у всех народов.

Простые правила существуют не только в отношениях между отдельными лицами, но и между народами.

В моральном кодексе эти требования зафиксированы в таких принципах, как «дружба и братство всех народов СССР, нетерпимость к национальной и расовой неприязни».

солидарность с трудящимися всех стран, со всеми народами». Эти высокие моральные принципы требуют повышения бдительности всех народов к тем, кто пытается нарушить мир и мирные отношения между государствами.

Особо важное значение в нравственном развитии общества имеет революционная мораль рабочего класса. Это подчеркивается и в Программе партии.

Простые, элементарные правила, которые исторически складываются в каждом обществе, буржуазия извратила и приспособила к своим классовым интересам.

Или взять такое требование общечеловеческой морали, как скромность. Оно означает отвращение ко всякой спеси, занаяству, восхвалению, культуре.

Требование быть справедливым по отношению к другим людям веками существует у всех народов. Поступать справедливо — значит поступать честно, не строить свое благополучие за счет страданий и бедствий других.



Германская Демократическая Республика. 10 лет занимается спортом Вольфганг Ланге. Несмотря на свою молодость, ему всего 23 года, — Вольфганг уже дважды завоевывал звание чемпиона Европы по гребле.

будущий разумного сочетания материальных и моральных стимулов к труду. Но с переходом к принципу: «от каждого по способностям, каждому по его потребностям» коммунистическая мораль потребует от человека не только добросовестного, а добровольного отношения к труду как к первой жизненной потребности, как к наслаждению.

Все большим содержанием будут наполняться и другие принципы морального кодекса строителя коммунизма. Со временем жизнь выдвинет более высокие моральные требования, поскольку обществу предстоит решать новые сложные задачи.

Э. Струков.



АЛЖИР. Восьмой год сражаются мужественные воины Алжирской Национально-освободительной армии против французских колонизаторов. Бойцы неустанно повышают свое военное мастерство.

Людмила в РЕДАКЦИЮ

РАДИО И ОГОРЧЕНИЯ РАДИОСЛУШАТЕЛЕЙ

Со словами благодарности обращаются некоторые сельские радиослушатели к работникам связи. Слушать голос родной Москвы — большая радость.

Однако порою слышатся и претензии. Они касаются качества радиопередачи. Перед нами два письма из Новосельского сельсовета.

«Мы радиопередачи слушаем без удовольствия, — жалуется колхозник А. Тимофеев из деревни Карпово. — То и дело на линии случаются замыкания.

Вот другое письмо. Член колхоза «Ленинский путь» П. Хопов сообщает:

«Передачи на наш колхоз ведутся через радиозузел сельхозартели «Большевик». Слышимость в репродукторах всегда хорошая.

включают их, сразу теряется напряжение в сети и вместо музыки или слов слышится в репродукторах только гудение проводов.

Следует надеяться, что работники связи прислушаются к этим просьбам и усилят контроль за деятельностью каждого участка радиосети.

Спокойны за детей

Большую радость доставила нам встреча с детьми, приехавшими домой на зимние каникулы.

Вторую учебную четверть закончили они успешно. Дети стали подтянутыми, культурными, вежливыми.

Мы благодарны учителям школы-интерната за их неутомимый труд, за все заботы, связанные с воспитанием наших детей.

Е. и Д. Семеновы.

В благонадежности проверен...

В 1826 году в Псковскую губернию, в ближайший к Михайловскому уездный город Новоржево был направлен опытный тайный агент А. К. Божняк.

В результате «исследования», для более успешного проведения которого Божняк выдавал себя за «путешествующего ботаника», им была составлена «Докладная записка о Пушкине».

винной части Трояновского, крестьянина монастырской слободы Тоболонец И. Н. Столарева, игумена Святогорского монастыря Ионы и помещиков Опочецкого уезда.

Все перечисленные «осведомители» были вынуждены признать, что «Пушкин ведет себя несравненно осторожнее противу прежнего».

Таким образом, удостоверясь, что «Пушкин не действует решительно к возмущению крестьян», Божняк А. К., согласно полученным инструкциям, «не приступил к арестованию его».

А. Белинский, Н. Польский, любители-краеведы.

30 января 1962 года в Москве СОСТОИТСЯ 85-й основной тираж выигрышей Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа.

За редактора А. В. ШАХМАНОВ. КИНО Сегодня Дом культуры Новый художественный фильм «ЯРМАРКА».

Ушла лошадь: жеребчик четырех лет темно-серой масти в упрыжги с дровнями.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Опочка, Псковской области. Дом Советов. Телефоны: редактора — 105, зам. редактора, партийного отдела, отв. секретаря и сельхозотдела — 77, отдела писем — 18.